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Vážení spoluobčané,
dostává se vám do rukou druhé číslo 
našeho zpravodaje v tomto roce. 
Věřím, že v něm opět najdete zajímavé 
informace, aktuality a zprávy z dění na 
našem území, které pro vás s kolegy 
připravujeme s cílem posílit vzájemnou 
informovanost a sounáležitost.
Nejprve bych začal tématem, se 
kterým se bohužel setkávám stále 
častěji. Nedávno jsem na ulici slyšel 
malého chlapce, jak vykřikoval 
vulgarismy na své kamarády. Dnes 

bohužel téměř „normální“ chování nezleti lých na veřejnosti . Když 
jsem ho slušně požádal, aby se choval ohleduplněji, dostalo se mi 
odpovědi, kterou zde raději ani nebudu citovat. A přitom jsem chtěl 
jen chránit veřejný prostor, který patří nám všem – a hlavně dětem 
samotným.
Není to jednoduché – napomenout dítě na veřejnosti  za sprosté 
chování nebo agresivitu může dnes znamenat vystavit se nadávkám, 
výsměchu a mnozí lidé se proto stáhnou. Raději sklopí oči, aby se 
vyhnuli konfl iktu.
Výsledkem je ti ché přihlížení úpadku běžné slušnosti . Tento příběh 
nepíšu proto, abych si postěžoval. Píšu ho jako výzvu k zamyšlení 
a k akci. Chci zdůraznit, že děti  nejsou „problém“. Děti  jsou zrcadlem 
nás dospělých a celé společnosti . A na nás je, co s tí m uděláme. Proto 
vás chci vyzvat k dialogu, nikoli k obviňování.

Pojďme si jako komunita říci: co jsme ještě ochotni tolerovat? Kde jsou 
naše společné hranice? A jak můžeme děti  učit respektu bez strachu, ale 
i bez lhostejnosti ? V nejbližších týdnech chci iniciovat otevřenou 
debatu se školami, rodiči, odborníky a veřejností , protože věřím, že 
řešení existuje – ale musíme ho hledat společně. Pokud teda budeme 
chtí t...
Uvnitř tohoto čísla se také podrobněji věnujeme investi čním akcím, 
které probíhají v gesci odboru dopravy a životního prostředí. Věřím, že 
vás zaujmou informace o plánovaných i již realizovaných projektech, 
které zlepšují infrastrukturu a kvalitu života v našem obvodu. Také 
proběhla jarní výsadba stromů a trvalek, která výrazně přispívá ke 
zkrášlení okolního prostředí. Nově vysazená zeleň nejen zvyšuje 
esteti ckou hodnotu prostoru, ale také zlepšuje kvalitu ovzduší 
a přispívá k příjemnějšímu mikroklimatu. Stromy poskytují stí n v letních 
měsících a trvalky dodávají místu barevnost a svěžest po většinu roku. 
Tato iniciati va přináší obyvatelům lepší podmínky pro odpočinek 
i každodenní pobyt venku a celkově zútulňuje naše okolí.
Na závěr bych vás rád srdečně pozval na dvě letní akce, které pro vás 
připravujeme – přátelské opékání buřtů a prázdninové kino na Dubině. 
Přijďte si užít příjemný podvečer s rodinou, sousedy a přáteli, pobavit 
se, odpočinout si a podpořit komunitní život.

Přeji vám klidné dny, hodně zdraví a krásné léto!

Váš starosta 
Vítězslav Štěpánek

Vítězslav Štěpánek

Přeji vám klidné dny, hodně zdraví a krásné léto!

Informace z ODŽP

PRÁZDNINOVÉ KINO 
NA DUBINĚ

Opékání buřtůOpékání buřtů
NA DUBINĚ A NA DRÁŽCE
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Žluté čáry. Nejsou to kouzla, ale takzvané vodorovné dopravní značení, 
se kterým se řidiči setkávají na silnici. Protože ale v Pardubicích často 
narážíme na to, že někteří řidiči ne vždy chápou, co která čára znamená, 
neuškodí si jejich význam připomenout u těch čtyř nejvíce používaných. 
Pomůže nám to k bezpečnějšímu a plynulejšímu provozu a některým 
řidičům třeba i ušetří starosti , které z porušení zákona mohou vyplynout.

Žlutá čára souvislá V12C – znamená totéž, co dopravní značka B28 neboli 
zákaz zastavení. Nesmíme zde s vozidlem zastavit ani stát.
Žlutá čára přerušovaná V12D – znamená totéž, co značka B29 zákaz 
stání. Dovoluje krátkodobě zastavit, vyložit naložit náklad nebo vystoupit 
nastoupit, ale už ne s vozidlem parkovat.
Žluté kříže v rámu V12B – znamenají totéž pravidlo, jako pro průjezd 
křižovatkou. Řidič na ně nesmí vjíždět ve chvíli, kdy vidí, že zároveň nemůže 
vymezený prostor opusti t. Je to proto, aby vymezený úsek vozovky zůstal 
průjezdný i když se o křižovatku nejedná. V Pardubicích je najdete třeba 
před výjezdy záchranné služby, před vraty dopravního podniku či na 
hlavním nádraží u výjezdu z parkoviště.
Žlutá čára klikatá V12A – Znamená totéž, co značka B29 zákaz stání. 
Dovoluje krátkodobě zastavit, vyložit naložit náklad nebo vystoupit 
nastoupit, ale už ne s vozidlem parkovat. Zpravidla bývá ve vjezdech nebo 
na místech určených pro zásobování.
A k tomu samozřejmě dodáváme základní pojmy:
STÁT – znamená uvést vozidlo do klidu nad dobu dovolenou pro zastavení.
ZASTAVIT – znamená uvést vozidlo do klidu na dobu nezbytně nutnou 
k neprodlenému nastoupení nebo vystoupení přepravovaných osob anebo 
k neprodlenému naložení nebo složení nákladu. 

Více informací najdete také na instagramu Městské policie Pardubice. 
Najdete nás jako @mppardubice a můžete nás sledovat pro další aktuality.

Vážení spoluobčané, pokud chcete zjisti t, které stromy rostou na 
území městského obvodu Pardubice III, máte možnost nahlédnout do 
aplikace www.stromypodkontrolou.cz.
V této aplikaci se postupným přiblížením nejdříve dostanete do 
jednotlivých ploch, na které je území obvodu členěno a dále pak na 
jednotlivé stromy. První inventarizace stromů na našem obvodu 
proběhla v roce 2014 a následná na přelomu let 2022/2023.
Stromy jsou v aplikaci vedeny na plochách pod čísly. Po označení čísla 
stromu (kliknutí  na ně) se vám otevře informace o konkrétním jedinci. 
Dozvíte se jeho název, jaký má průměr, výšku, obvod kmene ve výšce 
130 cm nad zemí, v jakém se nachází fyziologickém stáří a také o jeho 
perspekti vě růstu. Můžete se zde dozvědět zda má dynamickou vazbu, 
případně jaké ošetření v roce 2022 potřeboval. Jako podklad jsou zde 
k prohlédnutí  i doložené fotografi e stavu stromu v roce 2014 a 2022.
O stromu na níže uvedené fotografi i se dozvíte že je umístěn na ploše: 
Na Drážce x Blahoutova x Lidmily Malé x Luďka Matury pod číslem 422 
a jedná se o strom s lati nským názvem: Platanus x hispanica „Alphens 
Globe“ a českým názvem: platan javorolistý „Alphens Globe“. Strom 
byl vysazen v roce 2019 a v aplikaci zjistí te informace z roku 2022, kdy 
měl ve výšce 130 cm nad zemí průměr kmene 5 cm a obvod kmene 
16 cm a byl vysoký 3 m. Dále, že je dlouhodobě perspekti vní, jeho 
vitalita je výborná až mírně snížená, stabilita výborná až dobrá, 
zdravotní stav: výborný až dobrý.
V porovnání fotografi í z roku 2022 (která je součástí  aplikace) 
a z letošního roku je patrný nárůst obvodu koruny a kmene stromu.

ŽLUTÉ ČÁRY 
JAKO DOPRAVNÍ ZNAČENÍ. 
VÍTE CO ZNAMENAJÍ?

STROMY POD KONTROLOU

Strom vyfocen v roce 2022 Strom vyfocen v roce 2025

Blahopřejeme
všem občanům, kteří v letních měsících  
oslaví svá životní jubilea.

Všem, kteří oslaví osmdesát let 
a další kulatá jubilea, budou 
zástupci Městského obvodu Pardubice III 
gratulovat osobně.
Blahopřejeme všem jménem pana starosty 
i celého městského obvodu.
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27. 6. – 31. 8.
Letní prázdninová osmisměrka  
pro děti
1. 7. – 31. 8. 
Prázdninové malování v knihovně 
i na doma
1. 7. – 21. 7.
Kuba na kole – kreativní dílničky  
v knihovně i na doma
3. 7. 
Letní kino s knihovnou,  
knihovna otevřena pro veřejnost
od 16 do 20 hodin
17. 7.
Letní kino s knihovnou,  
knihovna otevřena pro veřejnost
od 16 do 20 hodin
22. 7. – 11. 8.
Víla Petruška – kreativní dílničky  
v knihovně i na doma
25. 7.
Opékání buřtů s knihovnou  
– společná akce s ÚMO Pardubice III

28. 7. – 31. 7. 
Červencová instagramová soutěž 

31. 7.
Letní kino s knihovnou,  
knihovna otevřena pro veřejnost
od 16 do 20 hodin 
12. 8. – 1. 9.
Chobotnice Maruška – kreativní 
dílničky v knihovně i na doma  
14. 8.
Letní kino s knihovnou,  
knihovna otevřena pro veřejnost
od 16 do 20 hodin
22. 8.
Opékání buřtů s knihovnou  
– společná akce s ÚMO Pardubice III
28. 8.
Letní kino s knihovnou,  
knihovna otevřena pro veřejnost
od 16 do 20 hodin

28. 8. – 31. 8.
Srpnová instagramová soutěž 

1. 9. – 30. 9.
Barevná abeceda – malování  
v knihovně i na doma
2. 9. – 22. 9.
Zámecký páv – kreativní dílničky  
v knihovně i na doma
23. 9. – 14. 9. 
Koníček Jonáš – kreativní dílničky  
v knihovně i na doma

POZVÁNKA 
DO KNIHOVNY

Novinky knih, akce, aktuality a fotografie  
z dění knihovny naleznete na webu knihovny, 
Facebooku Knihovna Dubina a na Instagramu 
#knihovnadubina. Těšíme se na Vaši návštěvu.

STROMY POD KONTROLOU

Milí sousedé, spoluobčané,
před pár dny jsem měla jedinečnou možnost 
nahlédnout – byť zatím jen ve virtuální realitě – 
do budoucnosti, která se rýsuje hned za hranicí 
našeho obvodu. Mluvím o nové multifunkční 
hale, která má vyrůst ve čtvrti Nová Cihelna.
Možná si teď říkáte: „Co s tím máme 
společného?“ Ale věřte mi, že více, než by se 
na první pohled zdálo. Díky novému obchvatu 
a plánovanému napojení MHD, které povede 
až k hale, se Nová Cihelna stane pro nás 
dostupnější, než byste čekali. A co víc – nepůjde 
jen o halu, ale o celou novou čtvrť, včetně nové 
zóny občanské vybavenosti, která má potenciál 
výrazně ovlivnit kvalitu života v našem okolí, 
nabídne mnoho nových pracovních příležitostí. 
Součástí projektu, na kterém participují tři 

samostatné soukromé subjekty bude i moderní 
zdravotní centrum zaměřené na rehabilitaci  
s mezinárodní tradicí.  
A co jsem ve virtuální prohlídce viděla? Sice 
vám ještě nemohu prozradit všechny detaily 
– oficiální tisková zpráva se teprve připravuje 
– ale už teď vám mohu slíbit jedno: máme se 
na co těšit! Pokud bych měla trochu poodhalit 
oponu, tak například plavecký bazén o délce 
25 metrů, wellness centrum nebo moderní 
sportovní a kulturní zázemí budou jistě 
lákadlem i pro nás.
Jakmile budeme mít k dispozici další 
podrobnější informace, ráda se s vámi o vše 
podělím.

Pavla Kvapilová
zastupitelka MO III

NOVÁ HALA? SICE ZA ROHEM,  
ALE BLÍŽ NEŽ SI MYSLÍTE!

Mobiliář na území městského obvodu zahrnuje 
lavičky, odpadkové koše, sochy, betonové 
vázy, sušáky, klepače, pískoviště, sportoviště, 
herní prvky na dětských hřištích, stroje ve fit 
parcích a další. Údržba mobiliáře stojí nemalé 
finanční prostředky a také určitou šikovnost 
našich pracovníků, případně dodavatelských 
firem, které se opravám musí věnovat. 
Nesmíte se proto na nás zlobit, když například 
některé dětské hřiště je uzavřeno z důvodu 
bezpečnosti. Větší opravy trvají i delší dobu. 
Proto nás vždy zamrzí, když zjistíme poškozenou 
litinovou lavičku jako na uvedené fotografii. 
Na poškození lavičky musela být vynaložena 
značná síla! A dotyční si často neuvědomí, že 
jím způsobené poškození může někoho zranit.

Zcela nepochopitelné 
pro nás je, když 
zjistíme, že si někdo 
vybil sílu na mladých 
stromech. V nedávné 
době jsme řešili 
případ přeraženého 
stromu javoru babyky 
ve vnitrobloku v uli- 
ci Erno Košťála za 
čp. 1004 až 1006. 

Strom byl vysazen v roce 2021 a již byl dobře 
zakořeněn s krásnými přírůstky. Škoda stromu 
a vynaložené práce! Spočítané náklady na jeho 
pořízení, výsadbu, následnou péči spočívající 
v pravidelné zálivce (dle klimatických potřeb), 
kontrole kůlování, úvazků, nátěrů kmene, 
obnově kořenové mísy (tím je myšleno pletí  
a doplňování borky) byly vyčísleny ve výši  
22 800 Kč.

Dětská hřiště jsou pro děti 
a psí plochy pro psy
Městský obvod opětovně upozorňuje 
obyvatele, že psi do ohraničeného prostoru 
dětského hřiště opravdu nepatří! Ohraničená 
dětská hřiště slouží dětem a ne domácím 
mazlíčkům. Oplocení hřišť slouží k bezpečí dětí 
a zamezuje znečišťování pískovišť.
Pro dostatečné proběhnutí psů byly zřízeny 
plochy pro volné pobíhání psů, z nichž některé 
byly oploceny. Na oplocených plochách 
mohou majitelé své psy pustit na volno bez 
nebezpečí vběhnutí pod vozidlo a odpočinout 
si na lavičkách určených pro odpočinek 
pejskařů a ne pro okusování psy. Na těchto 
plochách je prováděna častěji seč trávníků.  
U každé oplocené plochy byl zároveň instalován 
speciální koš na psí exkrementy. Děkujeme 
všem, kteří je využívají.  

VANDALISMUS
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Na našem obvodu bylo v jarních měsících 
vysazeno 30 kusů nových stromů v níže 
uvedených lokalitách:
• �3 ks javorů babyka „Red Shine“ – dosadba 

záhonu mezi Pergolou a Albertem v ulici Jana 
Zajíce

• �3 ks muchovníků a 5 ks výpěstků javorů 
vyrostlých ze semenáčů narostlých na území 
městského obvodu, které byly umístěny 
do travnaté plochy mezi Policií ČR a čp. 946  
v ulici Jana Zajíce

• �1 ks habr obecný byl dosázen na místo 
pokáceného stromu v ulici Bartoňova z boku 
čp. 832

• �1 ks jedlovec kanadský byl dosázen na místo 
pokáceného stromu v ulici Bartoňova z boku 
čp. 832

• �6 ks okrasných třešní bylo dosázeno do 
stávajících výsadeb v ulici Erno Košťála před 
čp. 974–979

• �4 ks střemchy obecné „Colorata“ byly 
vysazeny u parkoviště v ulici Erno Košťála  
u čp. 1013

• �1 ks okrasné třešně „Boulevard“ byla vysázena 
podle silnice u čp. 1015 v ulici Erno Košťála

• �2 ks cypříšku law. „Columnare“ byly vysázeny 
u čp. 1014 a 1016 v ulici Erno Košťála

• �2 ks okrasných třešní „Royal Red“ byly vysázeny 
v prostoru točny MHD v ulici Dubinské

Dále byl ve spolupráci se ZŠ Dubina vysázen  
1 ks dubu pýřitého v centrální části parku 
Dubina naproti hlavní budově ZŠ. Žáci zakoupili 
strom a podíleli se na jeho výsadbě.
Dále byl na propojce od ulice Bartoňova 
směrem k lesu vysazen 1 ks jírovce 
„Woerlitzensis“, který nám daroval Klub přátel 
Pardubicka.
Pro pestrobarevné zpestření výsadeb jsme 
nahradili některé starší a dožívající keřové 
skupiny za směs keřů, trvalek a travin.
V ulici Luďka Matury čp. 851-852 byl nahrazen 
záhon s přerostlými keři za hortensie, šanty, 
zápleváky, plaménky, krásnoočka, vrbiny, 
monardy a kuklíky.  Z travin se zde vysadily 
dochany a muhly.
V ulici Jana Zajíce čp. 634–636 za domy došlo  
k obměně zeleně v již dříve zrušených 

pískovištích za převislý modřín (zachráněný 
z lokality, kde probíhala oprava chodníků), 
komole, hortensie, šalvěj, krásnoočka, astry, 
brsleny, řebříčky, hosty, monardy a šanty.
Výměny zeleně se dočkalo i okolí sochy Vítězství 
(nahé ženy s ratolestí v ruce) v centrální části 
Dubiny, kde se stávající keře skalníku vyměnily 
za kvetoucí pestrobarevné trvalky a traviny. 
Jsou zde zástupci šuškard, monard, krásnooček, 
aster, brslenů, plamének, hvozdíků, psárkovce  
a další. Záhon byl ohraničen kůly z důvodu 
zamezení vstupu dětí a psů.
V ulici Erno Košťála u čp. 957–958 byla 
doplněna výsadba do rozšířeného záhonu  
u zrekonstruovaného chodníku před domem. 
Pokvetou zde hortensie, komule, řebříčky, 
krásnoočka, monardy, hosty, třapatky, 
astry, šanty a kontryhele doplněné dochany  
a muhlou.

Doufáme, že nové výsadby budou těšit nás 
všechny, a nejen lidi, co si je přestěhují na své 
zahrady, případně je zničí přímo na záhonech.

Na ZŠ Erno Košťála v Pardubicích se letošní Den 
Země nesl ve znamení spolupráce, tvořivosti  
a dobré nálady. Žáci všech ročníků se zapojili 
do projektu, který začal už v březnu a vyvrcholil 
22. dubna. Výsledkem je nejen hezčí okolí školy, 
ale také konkrétní pomoc přírodě – a pocit, že 
každý může přiložit ruku k dílu.

Hlavní aktivitou byla výroba hmyzích domků. 
Čtvrťáci a páťáci vyrobili dřevěné kostry ve 
Sféře Pardubice, mladší děti sbíraly přírodní 
výplň – šišky, kůru nebo mech – a starší žáci 
domky dokončili a rozmístili. Některé zůstaly  
v areálu školy, jiné byly umístěny v okolí směrem 

ke Studáneckému lesu. Domky mají sloužit 
užitečnému hmyzu, který pomáhá opylovat 
rostliny a přirozeně snižuje výskyt škůdců. 
Věříme, že najdou své nájemníky – a že je lidé 
ponechají na místě. Jsou totiž výsledkem práce 
dětí a důkazem, že i škola může dělat něco pro 
životní prostředí.
Druhou velkou událostí bylo zasazení „stromu 
školy“ – dubu pýřitého neboli šípáku. Na jeho 
pořízení se složili sami žáci a výsadby se ujali 
zástupci žákovského parlamentu. Na Den Země 
se k němu postupně přišly podívat všechny 
třídy. U něj si děti připomněly, proč tento den 
slavíme – a proč se o přírodu vyplatí pečovat 
každý den, nejen jednou v roce.
Do třetice se žáci podíleli také na úklidu části 
Studáneckého lesa. Kromě sběru odpadků 
odstraňovali i přebytečné větve – a zároveň 
vědomě ponechali tzv. „divoké hromady“, které 
slouží jako úkryt nebo zimoviště pro ježky, 
ještěrky a další drobná zvířata. Úklid proběhl 
po dohodě s Odborem životního prostředí 
Magistrátu města Pardubic.

Projekt ukázal, že když se spojí škola, město 
a další partneři, může vzniknout něco, co 
má skutečný smysl. Celý program se mohl 
uskutečnit díky podpoře Městského obvodu 
Pardubice III, spolupráci se Sférou Pardubice  
a pomoci Služeb města Pardubic.
Počasí přálo, nadšení nechybělo – a co je 
nejdůležitější, všechny aktivity žáky i učitele 
bavily. Den Země tak připomněl, že žádná 
planeta náhradní neexistuje – a že je na nás, jak 
se o tu naši budeme starat. 

Mgr. Lucie Kolovratníková

JARNÍ VÝSADBY STROMŮ

DEN ZEMĚ NA DUBINĚ: KDYŽ SE PŘÍRODA SPOJÍ SE ŠKOLOU
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Také jste mnohokrát začínali s učením se cizímu jazyku a vždy to po čase 
vzdali? Pak je tu nabídka přímo pro vás! Teď máte příležitost svoje znalosti 
angličtiny oprášit a jazykově se posunout. Nikdo z nás nechce přece 
zažívat ty trapné situace např. při cestování, kdy na letišti či v recepci 
hotelu nerozumíme ani základním informacím nebo se při nákupech  
v cizí zemi domlouváme „rukama nohama“. A pokud necestujete, můžete 
studium angličtiny považovat za další způsob, jak nejen smysluplně strávit 
volný čas, ale i cíleně trénovat mozek.
Městský obvod zahájí od října tohoto roku kurz anglického jazyka 
pro „dříve narozené“. U přihlášených se předpokládá znalost na úrovni 
„mírně pokročilý“. Výuka zaměřená na konverzaci bude probíhat pod 
vedením zkušeného lektora, a to jedenkrát týdně v dopoledních hodinách, 
v prostorách Úřadu městského obvodu Pardubice III. Cena jedné hodiny 
(60 minut) je stanovena na 50 Kč, platba bude po účastnících požadována 
předem na celé pololetí (cca 800 Kč). Učební materiály obdrží účastníci 
kurzu na místě.

Je li Vám více jak 60 let, máte zájem zdokonalit své jazykové znalosti, 
hlaste se osobně u paní Petry Lemberkové, v kanceláři č. 4 Úřadu 
městského obvodu Pardubice III, Jana Zajíce 983 nebo na telefonním 
čísle 466 799 138, mobil 602 172 160 popř. na e-mail: petra.
lemberkova@umo3.mmp.cz. Uzávěrka přihlášek bude 15. září 2025.

KOLIK JAZYKŮ ZNÁŠ, TOLIKRÁT JSI ČLOVĚKEM

Oprava komunikace – chodníku v ulici Erno Košťála před čp. 957–
958 byla dokončena. Byl opraven stávající podélný chodník od příjezdové 
komunikace k MŠ Erno Košťála po napojení na stávající cyklistickou stezku 
tvořící osu sídliště včetně opravy přístupového chodníku k čp. 957 a k čp. 
958 a k parkovišti. Nadbytečné zpevněné přístupové plochy byly zmenšeny 
a rozšířen záhon, kde byla provedena nová výsadba keřů, trvalek a travin. 
V rámci vymístění parkoviště došlo k jeho vyčištění a obnově vodorovného 
dopravního značení.
Mnozí si již všimli, že zejména na sídlišti Dubina byla v březnu 2025 
zahájena rekonstrukce veřejného osvětlení, kterou provádí společnost 
Služby města Pardubic a.s. Rekonstrukce probíhá po etapách v ulicích  
Na Drážce, Blahoutova, Luďka Matury, Jana Zajíce, Lidmily Malé, 
Bartoňova, V Zahrádkách. Bližší informace a situační výkresy jsou postupně 
zveřejňovány na webových stránkách https://pardubice.eu/dopravni-
omezeni.
Na Slovanech probíhá rekonstrukce zastávek MHD – Slovany, Dašická 
a to ve směru z města i ve směru do města. Dojde k postupné rekonstrukci 
dvou stávajících zastávek a přilehlých chodníků. Zálivy budou mít nový 
cementobetonový kryt a chodníky budou z šedé dlažby. Napojení na 
komunikaci (vjezdy) budou ze stávající žulové dlažby. Stavba bude opatřena 
prvky pro bezbariérovost dle vyhlášky č. 146/2024 Sb. Oba zálivy jsou 3 m 
široké s nástupní hranou 17 m, která je tvořena bezbariérovými obrubníky. 
Na zastávce ve směru do města bude stávající zastávkový přístřešek 
odstraněn a nahrazen novým.
Již v březnovém zpravodaji jsme vás informovali o připravované stavbě 
„Regenerace panelového sídliště Dubina, lokalita 3B – etapa část J  
a část K v ul. Bartoňova mezi čp. 833 a 832“. Podlimitní veřejná zakázka 
byla vysoutěžena a v květnu byla podepsána smlouva se zhotovitelem 
stavby. Stavbu bude provádět společnost MIROS Pardubice a.s. O omezeních  
v rámci stavby vás budeme informovat. V rámci stavby dojde k uzavření 
části komunikace a doprava bude řešena objížďkou. Předpokládaná doba 
stavby je 4 měsíce. Podrobné informace najdete na našich webových 
stránkách.
Další stavbou, která bude probíhat v období letních prázdnin je stavba 
“Regenerace panelového sídliště Dubina, Pardubice – lokalita 2A a 5A 
(ul. Jana Zajíce před čp. 865 včetně centrálního parkoviště a přilehlých 
komunikací)“. Předpokládaná doba stavby je 4 měsíce a dodavatel 
stavby bude znám v červnu 2025. Podrobné informace najdete na našich 
webových stránkách.

Třetí stavbou, jejíž výstavba bude probíhat v období letních prázdnin je 
stavba: „Zvýšení bezpečnosti dětí při cestě do ZŠ Studánka“ u SO 
102. Dne 21. 5. 2025 byla v národním elektronickém nástroji zveřejněna 
výzva k podání nabídek a zadávací dokumentace pro veřejnou zakázku 
malého rozsahu na stavební práce: „Zvýšení bezpečnosti dětí při 
cestě do ZŠ Studánka – SO 102 – Pod Zahradami x Pod Lipami“. 
Předpokládaná délka stavby je 8 týdnů a dodavatel stavby bude znám  
v červnu 2025. Podrobné informace najdete na našich webových stránkách.
Do prostoru obchodního centra Dubina byly osazeny další 4 vyvýšené 
záhony, aby osvěžily stávající prostor. Zeleň je v nich zastoupena batáty, 
které budou přerůstat přes okraje záhonů a osteospermy se žlutými květy.
Pro osvěžení v letních dnech budou na veřejném prostranství na stávající 
betonové ploše v ulici Jana Zajíce u čp. 983, Pardubice poblíž knihovny 
vybudovány 2 nerezové mlžící sprchy se 2 rameny s tlačným ventilem 
a 1 nerezová pitná fontána (pítko) se 2 tlačnými ventily pro napuštění 
vody do láhve a do misky pro zvířata.
Na Drážce za zastávkou MHD ve směru do města připravujeme umístění 
nového verbisboxu. Jedná se o knižní výpůjční box, kam vám naše paní 
knihovnice dodají knihy dle vašeho výběru a vy si je můžete vyzvednout  
i mimo provozní dobu knihovny. 

INFORMACE Z ODBORU DOPRAVY  
A ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ
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V průběhu měsíců března až prosince probíhá na území našeho obvodu 
blokové čištění.
Při blokovém čištění se provádí kompletní vyčištění dotčené komunikace 
případně přilehlých chodníků od nánosů nečistot a travin u obrub včetně 
vyčištění kanálových vpustí. Sedm dnů před zahájením blokového 
čištění je rozmístěné dopravní značení, které upozorňuje řidiče, že musí 
svá vozidla zaparkovat na jiném místě. V případě, že tak neučiní, bude 
jim vozidlo odtaženo.  
Přesný harmonogram čištění je uveden v tabulce pod textem.
Ostatní vozovky budou zametány strojně, s vynecháním míst, na kterých 
budou zaparkované automobily.
Dále bude prováděno strojní čištění chodníků, které jsou zařazeny do 
harmonogramu.
Čištění města zajišťuje dle stanoveného harmonogramu čištění města 
Magistrát města Pardubic, odbor dopravy, který si vyhrazuje možnost 
změny termínů čištění komunikací.

BLOKOVÉ ČIŠTĚNÍ

1. 7. Jana Zajíce – parkoviště podél čp. 984, 953–954 a vnitroblok čp. 
953–954 a 955–956

8. 7. Dubové návrší od ul. Dubinská včetně parkovišť

15. 7. Dubinská – parkoviště u čp. 755–757

15. 7. Erno Košťála – parkoviště u čp. 957–958

21. 7. Věry Junkové od ul. Na Drážce k ul. Husova, včetně točny  
a parkoviště za čp. 1673 – obě strany komunikace

25. 7. Dašická – parkoviště před čp. 1755–1771

28. 7. Spojilská – před čp. 1773–1779

31. 7. Mandysova od U Zábran k ul. Spojilská – obě strany

31. 7. Erno Košťála od Josefa Janáčka po čp. 1005

4. 8. Věry Junkové – Blahoutova – parkoviště + komunikace 499–506  
a u čp. 643

4. 8. Jana Zajíce – parkoviště před čp. 984–986 a vedle čp. 860–864

4. 8. Luďka Matury – parkoviště před čp. 851–852

7. 8. Dašická – parkoviště za čp. 1564 a 1565–1567

13. 8. Na Drážce obslužná komunikace od ul. Věry Junkové k ul. Dašická 
levá část včetně všech parkovišť

13. 8 Josefa Janáčka – parkoviště před č.p. 947–952

14. 8. Raabova od ul. Hraniční k ul. V Lipinách

14. 8. Erno Košťála od čp. 1005 (u výměník. stanice) kolem penzionu, 
včetně parkoviště – obě strany

15. 8. Jana Zajíce – parkoviště mezi Pergolou a DK Dubina

18. 8. Luční – parkoviště před ZŠ Studánka

19. 8. Erno Košťála – parkoviště před čp. 974–979

21. 8.
Na Drážce obslužní komunikace od ul. Věry Junkové k ul. 
Studánecká (pravá strana), včetně parkovišť po celé délce 
komunikace a točny MHD č. 5 – obě strany

22. 8. Luďka Matury parkoviště za čp. 851–852

3. 9. Krátká od ul. Rábova po ul. Dašická – obě strany

4. 9. Radiomechaniků

4. 9. Skrbkova – obě strany  

4. 9. Lidmily Malé od točny MHD, včetně parkoviště za zdravotním 
střediskem – obě strany

9. 9. U Háje od ul. Na Okrouhlíku k ul. Bezdíčkova – obě strany

11. 9. Luďka Matury – parkoviště před čp. 810–816

12. 9. Na Okrouhlíku od ul. Sezemická k ul. U Háje – obě strany

12. 9. Bezdíčkova od ul. Na Drážce k ul. Sezemická – obě strany

BLOKOVÉ ČIŠTĚNÍ MÍSTNÍCH KOMUNIKACÍ NA ÚZEMÍ MĚSTSKÉHO OBVODU 
PARDUBICE III PRO OBDOBÍ OD ČERVENCE 2025 DO PROSINCE 2025

12. 9. Na Drážce – parkoviště za čp. 1499–1501 a 1502–1503

16. 9. 22. července od ul. Lesní k ul. Mandysova – obě strany

17. 9. Erno Košťála – parkoviště před čp. 987–989 a 994–995

18. 9. Dašická – parkoviště na křižovatce s ul. Luční

19. 9. Erno Košťála – parkoviště a komunikace před čp. 723–725

23. 9. Blahoutova od ul. Na Drážce k ul. K Lesu – obě strany

24. 9. U Zábran od ul. Luční po ul. Staročernská – obě strany

26. 9. Erno Košťála – parkoviště před čp. 1000–1004

29. 9. Dubinská – parkoviště u čp. 720–722

30. 9. K Pardubičkám od ul. Dašická po podchod pod tratí

30. 9. Dubinská komunikace ve tvaru U od čp. 728–737 včetně parkovišť

1. 10. Na Hrázi, celá od ul. K Lesu – obě strany

2. 10. Jana Zajíce – parkoviště před čp. 860–864

13. 10. Luďka Matury – parkoviště mezi čp. 857–859 a 853–856

16. 10. Úzká

16. 10. Lesní od ul. Spojilská k ul. Potěšilova – obě strany

21. 10. Rumunská

24. 10. Bartoňova – parkoviště mezi domy čp. 821 a čp. 833

24. 10. komunikace z ul. Dubinská po čp. 1095 a od 1085–1089

29. 10. Luční od čp. 238 do čp. 126 podél areálu školy

18. 11. Lesní – celá

19. 11. Pod Lipami od ul. Pod Zahradami po ul. Na Kopci

9. 12. Okružní před čp. 1539–1545

9. 12. Bartoňova – parkoviště od čp. 845 k čp. 841–840 a k čp. 839

11. 12. Bartoňova od čp. 835–839

11. 12. U Háje – celá

12. 12. Bartoňova – parkoviště od čp. 845 k čp. 849–846

KONTROLNĚ 
-BEZPEČNOSTNÍ AKCE

V pátek dne 23. 5. 2025 proběhla na území Městského obvodu 
Pardubice III, kontrolně-bezpečnostní akce, kterou organizujeme 
opakovaně. Hlavním cílem je posílení ochrany před zejména 
zdravotními škodami způsobenými návykovými látkami  
s důrazem na ochranu zdraví dětí a mládeže, kdy akce byla 
zaměřena zejména na podávání alkoholických nápojů nezletilým 
a mladistvým osobám a dále na celkové dodržování veřejného 
pořádku.
Akce byla naplánována od 21.00 hodin, zúčastnili se dva 
strážníci Městské policie Pardubice a za Úřad městského 
obvodu Pardubice III pracovník přestupkové agendy. Kontrola 
jednotlivých prostranství a restauračních zařízení proběhla  
v naprostém klidu za součinnosti Městské policie Pardubice, která 
byla připravena využít ke kontrole certifikovaný alkohol tester 
(Dräger) a testy na přítomnost návykových látek (Drugwipe).
Během kontroly na území obvodu Pardubice III nebylo  
v žádném místě třeba zásahu hlídky MP, v restauracích bylo vše 
řádně pod kontrolou personálu, tj. nebyly podávány alkoholické 
nápoje nezletilým ani mladistvým osobám. Na veřejných 
prostranstvích i ulicích byl klid bez narušování veřejného 
pořádku.
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Od 1. června 2025 nabyla účinnosti tzv. 
flexinovela zákoníku práce a související 
novela občanského zákoníku. V oblasti 
pracovněprávních vztahů přináší celou 
řadu změn – např. možnost práce na 
dohodu během rodičovské dovolené, 
změny ve zkušební době i výpovědní 
době a také možnost práce pro děti od 
14 let.
Doposud se k výkonu tzv. závislé práce 
mohli zavázat pouze nezletilí starší 15 let, 
kteří ukončili povinnou školní docházku. 
Novela podmínku ukončené povinné 

školní docházky ruší a věkovou hranici snižuje na 14 let tak, aby i mladší 
děti mohly získat pracovní zkušenosti a přivydělat si. Platí však určitá 
omezení.
Předně, dítě mezi 14. a 15. rokem věku potřebuje k uzavření pracovní 
smlouvy, DPČ nebo DPP souhlas svého zákonného zástupce. Dále se 
nemůže zavázat k výkonu práce v jakékoli době, nýbrž pouze pro období 
letních prázdnin. Bude přitom moci pracovat nanejvýš 7 hodin denně  
a 35 hodin v týdnu, přičemž zakázány jsou přesčasy, noční směny i jakákoli 
práce mezi 20. a 22. hodinou.

Omezen je také okruh prací, které mohou děti vykonávat, a to na lehké 
práce, které neškodí jejich zdraví, vzdělávání a morálnímu rozvoji. Půjde 
tedy např. o kancelářské práce, doučování, výpomoci na dětských táborech 
či sportovních soustředěních, pomocné práce v kuchyni, lehčí práce 
v zemědělství nebo práce v on-line prostoru jako správa internetových 
stránek či sociálních sítí. Zakázány naopak jsou práce v podnicích, kde 
dochází k převážnému prodeji alkoholických nápojů. Dítě mladší 15 let tak 
nebude moci pracovat např. jako obsluha v nočním podniku.
Minimální hodinová mzda je pro děti mezi 14. a 15. rokem věku stanovena 
stejně jako pro starší osoby. Děti si tak v roce 2025 vydělají nejméně 
124,40 Kč za hodinu.
Zbývá doplnit, že nedotčena zůstala možnost vykonávat uměleckou, 
kulturní, reklamní nebo sportovní činnost, kterou znala právní úprava 
i před 1. červnem 2025. Tyto činnosti jsou přípustné bez podmínky 
jakéhokoli minimálního věku dítěte, avšak stále musí být věku dítěte 
přiměřené, nesmí být pro něj nebezpečné ani bránit docházce dítěte do 
školy. O povolení výkonu takové činnosti rozhoduje krajská pobočka Úřadu 
práce na základě písemné žádosti podané zákonným zástupcem dítěte.

JUDr. Petr Tomášek, Ph.D., LL.M.
zastupitel MO Pardubice III a odborný asistent  

na Katedře obchodního práva Právnické fakulty Univerzity Karlovy

DĚTI MOHOU NA BRIGÁDY JIŽ OD 14 LET

JUDr. Petr Tomášek, Ph.D., LL.M.

Místní poplatek za komunální odpad činí 650 Kč a v souladu s obecně 
závaznou vyhláškou Statutárního města Pardubice č. 12/2023, za obecní 
systém odpadového hospodářství, byla jeho splatnost stanovena 
do 30. dubna 2025. I přes tuto skutečnost evidujeme neuhrazené 
poplatky. Jednou z eventualit, jak předcházet nedoplatkům z důvodu 
opomenutí platby poplatku je možnost zasílání platebních údajů 
prostřednictvím e-mailu. Když nám poskytnete svou e-mailovou adresu 
pro příjem údajů k úhradě poplatku, nebude Vám již doručována složenka. 
Všechny potřebné informace pro provedení platby obdržíte přímo do vaší 
e-mailové schránky, což Vám výrazně usnadní proces placení. 
Vzhledem k tomu, že správa poplatků probíhá v rámci daňového řízení, 
je podání oficiální žádosti nezbytné pro využívání této služby. Žádost si 
můžete stáhnout na našich webových stránkách https://pardubice.eu/
obvod3, konkrétně v sekci Formuláře, pod odkazem Odbor ekonomický 
a vnitřních věcí, popřípadě vyzvednout na našem úřadu. 
Podání můžete provést prostřednictvím e-portálu občana Statutárního 
města Pardubice (např. bankovní identita, MojeID apod). 
Tiskopis žádosti můžete vytisknout, vyplnit, podepsat a doručit na naši 
adresu (stačí odevzdat na podatelně městského obvodu, anebo správci 
poplatku kancelář č. 4), či prostřednictvím datové schránky, doručit 
e-mailem se zaručeným elektronickým podpisem nebo zaslat poštou. 
Výše uvedený tiskopis lze použít i pro zasílání informací k platbě  
u místního poplatku ze psů, popř. za užívání veřejného prostranství.

Informace o veškerých poplatcích je možné získat u správkyň místních 
poplatků městského obvodu:
Jitka Krátká – �poplatek za komunální odpad 

tel.: 466 799 135, e-mail: jitka.kratka@umo3.mmp.cz 
Petra Lemberková – poplatek ze psů a další 
                         tel.: 466 799 138, e-mail: petra.lemberkova@umo3.mmp.cz  

Děkujeme Vám za Vaši spolupráci.

MÍSTNÍ POPLATKY – MOŽNOST 
ZASÍLÁNÍ PLATEBNÍCH ÚDAJŮ 
PROSTŘEDNICTVÍM E-MAILUJako každoročně,  

zve i letos Městský obvod Pardubice III  
své spoluobčany na „Opékání buřtů“,  

které se bude konat střídavě na Dubině a na Drážce.  
Páteční večery budou patřit příznivcům country,  

folkové muziky a vůni táboráku.  

OPÉKÁNÍ BUŘTŮ NA DUBINĚ 19.00 – 22.00 hod.
pátek 20. 6. 2025 – COUNTRY COLAPS   
pátek 25. 7. 2025 – COUNTRY COLAPS 

pátek 22. 8. 2025 – PARŤÁCI 

OPÉKÁNÍ BUŘTŮ NA DRÁŽCE 19.00 – 22.00 hod.
pátek 11. 7. 2025 – IVO ELVIS FIŠER   

pátek 8. 8. 2025 – COUNTRY COLAPS   

  

Opékání buřtůOpékání buřtů

Vlastní buřty  
          a dobrou náladu s sebou!
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PRÁZDNINOVÉ KINO 
NA DUBINĚ

PROGRAM ČERVENEC
OD 21.30 hodin

3. 7.  2025 POKLAD     

 Komedie/dobrodružný/ČR                    100 min.

Příběh nejen o hledání legendárního a dávno ztraceného zlatého pokladu, ale také o lásce 
a společné cestě, kterou oba hlavní hrdinové již zdánlivě ztratili. Temperamentní Julie 
(Veronika Khek Kubařová) se nečekaně vydává na druhý konec světa za svým otcem Karlem 
(Jiří Langmajer), aby si s ním jednou provždy vyříkala jejich minulost. A také aby zjistila, proč 
se jí najednou z ničeho nic ozval s tím, že od ní potřebuje půjčit větší částku peněz.

17. 7. 2025  JEŽEK SONIC 3    
Akční/dobrodružný/komedie/rodinný                 111 min.

Ježek Sonic je videoherní legenda a díky dvěma úspěšným � lmům se už zařadil i mezi 
hvězdy stříbrného plátna. Poté, co se mu podařilo zachránit celou planetu a své přátele 
před všehoschopným zlounem Doktorem Robotnikem (Jim Carrey), mohl by si vzít trvalou 
dovolenou. To by ovšem nesměl existovat tajný vládní program označený „Projekt Shadow“ 
(tak letitý, že na něm pracoval už Robotnikův dědeček).

31. 7. 2025  MOŘE NA DVOŘE    
Komedie                102 min.

Sympatický Josef (Ondřej Vetchý) je úspěšný mistr houslař. Těší ho, že jím vyrobené nástroje 
přinášejí radost lidem po celém světě. On sám nejraději tráví čas ve své dílně na dvoře 
pavlačového domu. Nikdy nebyl ani u moře, jeho mořem je louže na dvoře, kterou chrání 
před vyschnutím, aby ptáci měli co pít. Nemá manželku ani děti, jen fenku Pampelišku, která 
ho doprovází na každém kroku. Josef tajně miluje krásnou sousedku Anežku (Linda Rybová) 
a těší se na středeční šachové partie s nejlepším kamarádem Václavem (Jiří Langmajer), 
charismatickým ladičem pian, který dokáže skvěle naladit i většinu pianistek.

PROGRAM SRPEN
OD 21.00 hodin

14. 8. 2025  PANDA A JÁ 
Rodinný/Dobrodružný                  99 min.

Tianovi je dvanáct a jako většina jeho spolužáků kouká radši do mobilu než na tabuli nebo 
do učebnic. Dost dlouho mu to procházelo, když se ale ukáže, že má nejhorší známky ze třídy, 
dojde rodičům trpělivost. Pošlou ho na prázdniny k babičce. Doufají přitom, že pobyt daleko 
od města a krása divoké přírody ho přimějí zvednout oči od displeje a zajímat se o svět okolo. 
Stane se ale mnohem víc. Tian se v lese spřátelí s pandou, kterou pojmenuje Moon.

28. 8. 2025  JAK SE NÁM TO MOHLO STÁT!?  
Komedie                 100 min.

Cimburk-Kolovratníkovi, početná aristokratická rodina, se při ohlášené svatbě svých dětí 
setkávají s mnohem skromnější rodinou Novákových. Budoucí nevěsta a ženich při té 
příležitosti nabídnou svým rodičům testy DNA, které odhalí jejich skutečný původ. Výsledky 
jsou naprosto nečekané a zapříčiní efekt bomby.

Pozvánka na Dětský den na Slovanech
Fotbalový klub FK Slovany Pardubice srdečně zve všechny děti, rodiče 
i prarodiče na Dětský den na Slovanech, který se uskuteční v sobotu 
21. června od 10:00 hodin na fotbalovém hřišti Slovany.

Čeká vás den plný sportu, her, zábavy a dobré nálady! Na programu budou 
přátelské fotbalové zápasy všech věkových kategorií – od mini přípravek až 
po exhibiční utkání mužů. Velmi zajímavé bude také sledovat zápas Děti vs 
Maminky, který přinese zajisté mnoho zábavných momentů. Vrcholem dne 
bude losování tomboly a večerní koncert.

Pro návštěvníky je připraven bohatý doprovodný program – těšit se můžete 
na jízdu na koních, nafukovací atrakce, pálku a speedminton, střelbu ze 
vzduchovky, historický koutek, zónu amerického fotbalu v podání týmu 
Stallions a také tradiční tombolu, jejíž losování proběhne v 19:00 hodin. 
Vstupné je dobrovolné a občerstvení bude zajištěno po celý den.

Přijďte si užít skvělý den plný sportu, smíchu a zábavy. Těšíme se na vás!                

Školní hřiště ZŠ Dubina
Provozní doba školního hřiště na ZŠ Dubina

Školní hřiště je pro veřejnost otevřeno od 1. dubna do 31. října.

Školní hřiště je pro veřejnost uzavřeno od 1. listopadu do 31. března.

Provozní doba
1. 4. – 30. 6.: Po – Pá od 16.00 do 19.00 hod., 

So – Ne od 10.00 do 12.00 hod.; od 15.00 do 20.00 hod.
1. 7. – 31. 8: Po – Ne od 10.00 do 12.00 hod.; od 15.00 do 20.00 hod.

1. 9. – 31. 10.: Po – Pá od 16.00 do 19.00 hod.; 
So – Ne od 10.00 do 12.00 hod.; od 13.00 do 18.00 hod. 

S prodlužováním dne se prodlužuje provozní doba 
maximálně do 20.00 hod.Se zkracováním dne se krátí i provozní doba.

Kontakt (správce hřiště): +420 723 068 612

 Školní hřiště je zabezpečeno kamerovým systémem.


